

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre, extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.
Dos ediciones diarias

Café América

CONCEPCION 8, HUELVA
En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.
Sala de billares y Restaurant
Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.
Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

Pasaje del Comercio

CONCEPCION, NUM. 13, HUELVA

Tortilla, una ración	00'75
I. l. con jamón	1
Bistek ternera	1'25
Chuletas de cerdo	1'25
Solomillo mechado ternera	1'25
En salsa	1'25
Salchicha	1'00
Pollo ó ave	1'25
Riñones	1'00
En butido relleno	1'25
Jamón cocido ó serrano	1'25
Pescado frito al estilo de capricho	1'00
I. l. frito	00'75

Además en este establecimiento se sirven almuerzos y comidas por cubiertos y paellas, a domicilio.

Cubiertos desde 1'50 pta. en adelante

El principio del fin

Ya no hay dudas que desvanecer, ni hay que abrigar esperanzas ilusorias que dejen entrever la posibilidad de que triunfe la política del general Martínez Campos; la realidad se ha impuesto al fin con todas sus desconsoladoras tristezas, y el momento crítico ha llegado.

No cabe engaño posible; la situación es cada día más apremiante, y hay que conocer los hechos en su aterradora desnudez. Después de todo, á nada conduce demorar lo que ha de conocerse á la postre, con mayor escándalo.

Bien claramente lo dice la prensa de Madrid llegada anoche. El general Martínez Campos ha fracasado, y cuando fracasa un general se le destituye, que no es lícito hacer víctima á una nación de las torpezas del jefe del ejército de operaciones en Cuba.

¡A buena parte iríamos por ese camino!

España ha realizado cuantos sacrificios han sido necesarios y algunos más, que en esta guerra nos hemos excedidos todos; el patriotismo lo demandaba y cuando se hacen llamamientos al patriotismo, no hay español que permanezca impasible.

A Cuba se ha enviado un ejército de 120.000 hombres, compuesto de lo más brillante de nuestra juventud, á Cuba se ha remitido con puntualidad rigurosa las sumas necesarias, en Cuba no carecen de nada nuestras tropas, y, sin embargo, á pesar de encontrarse en Cuba el primer prestigio militar de España, rodeado también de generales encanecidos en la guerra y de otros más jóvenes y más rigurosos, nada llevamos resuelto, ni nada hasta el presente se ha conseguido. Los insurrectos riñen de tanto apresto militar inútil, y no hay proyecto fácil ó arriesgado, cuya realización no obtengan, ni hay propósito que no

quede satisfecho, en algunos casos en demasía. Quisieron interrumpir la Zafra en la provincia de Matanzas y lo consiguieron, intentaron invadir la antes dicha provincia y el éxito coronó la obra; Gomez y Maceo se encuentran en las de la Habana y Pinar del Rio, sin perjuicio de que partidas numerosas esten en Santiago de Cuba, en el Camagüey y en Las Villas y de que en Puerto Príncipe tampoco permanezcan inactivos los insurrectos en sus bárbara obra de destrucción.

Primero fué aspiración general encerrarlos en el Departamento Oriental, para allí batirlos, y hoy hay «esperanzas» de que de las provincias de la Habana y Pinar del Rio, salgan castigados.

Pero el gran combate que aquí ansiosos esperamos, nunca llega y las noticias se agravan diariamente, ¿Qué pasa, pues, en Cuba?

Todos tenemos el deber de apoyar el prestigio del general Martínez Campos, ¿quién lo duda?, pero en otra situación, en la presente consiste el deber que inspira el patriotismo, en decir la verdad de manera escueta, que no es justo por excesos del amor propio lastimado comprometer los sagrados intereses de la patria.

Cuando esta pelagra toda idea egoísta resulta repugnante.

España vale infinitamente más que pueda valer la aureola que rodea á Martínez Campos, y cuando se llega á estos extremos, las medidas enérgicas se imponen, cueste lo que cueste. Entre Martínez Campos ó Cuba, la elección no es dudosa.

En ello conviene hasta «El Imparcial», que tan defensor se mostró siempre de los actos del general.

La solución, pues, se impone.

DEGO DIEGUEZ.

LO DE CUBA

QUESTIÓN POR RESOLVER

Las noticias recibidas al cerrar nuestro último número dando como incontrovertible el avance de los insurrectos, dejaban en pie, con las nebulosidades de una incógnita, la cuestión de si los insurrectos operan en virtud de libre determinación de sus propósitos, ó si se mueven acosados por las columnas del ejército, que, al impedirles el acceso á Occidente, van empujándoles hacia la provincia de Pinar del Rio.

La cosa tiene verdadera importancia, pues si los rebeldes entran en la provincia de Pinar del Rio es porque así conviene á los planes del «generalísimo», es porque éste espera alzar allí un poderoso núcleo que mantenga viva la rebelión mientras él regresa á sus antiguos cuarteles en la forma que indudablemente ya se habrá trazado.

Mientras que si es la necesidad la que le obliga á llevar á cabo su marcha á Occidente, al no tener asegurada la vuelta á Oriente, su situación sería comprometidísima, puesto que le estorbarían el paso en los estrechos límites de las provincias de Pinar del Rio y la Habana las numerosas columnas que ahora se hallan diseminadas.

Además, la principal riqueza de Pinar del Rio está constituida por las plantaciones de tabaco, y los daños que en ellas pudieran ocasionar los insurrectos no serían de gran importancia, pues la persecución de las tropas les impediría detenerse á arrancar el tabaco, cosa más difícil que prender fuego á los cañaverales.

EL AVANCE DE LOS INSURRECTOS

(DESPACHO OFICIAL)

«HABANA 4.—A ministro Guerra: Insurrectos atravesaron ferrocarril Batabanó cerca de Pozo Redondo.

Se me dijo esta mañana que vanguardia Echagüe tenía fuego; pero han cortado telégrafo y no tengo más noticias.

Siguen eludiendo encuentros insurrectos.

Ayer tarde pasaron por Guara, media hora después de Echagüe.

Valdés fué á Madruga; y Prats á San José de las Lajas; y Luque sale hoy de Rincón, tratando de atajar marcha de rebeldes.—Campos.»

CONFIRMACION DE ESTAS NOTICIAS

Por informes de otros origen, se sabe que el enemigo marcha en parte por la costa Sur y se le señala en Melena, cabecera del término municipal de su nombre, situada junto á la línea férrea de la Habana á Güines, y á 17 kilómetros de San Felipe. De este punto parte el ramal que va á Batabanó y une la costa N. con la del S.

Es el sitio más estrecho de la Isla, que por allí mide una diez leguas de mar á mar.

Varias columnas, en distintas direcciones, persiguen al enemigo en esta zona, en la cual se encuentran las más ricas é importantes fincas azucareras de la provincia de la Habana.

Además, hay otras dos columnas que operan contra las partidas que se presentaron en Aguacate, al Norte de los montes de Madruga. Estas, perseguidas de cerca por nuestras columnas, marchan, al parecer, en dirección á San Felipe donde, si llegan, podrían reunirse con las que por Melena avanzan también hacia Occidente, para atravesar la línea férrea Habana-Batabanó.

Las partidas del Norte, ó sean las que se señalan en Aguacate, están mandadas por Lacret, y son del contingente de Maceo; las del Sur, ó sean las señaladas en Melena, son del contingente de Gómez.

Una parte de los insurrectos ha atravesado el ferrocarril que une á la Habana con Batabanó.

El paso parece que se ha verificado en Pozo Redondo, que está á cuatro kilómetros al Norte de Batabanó. Más hacia el Norte, las columnas de Valdés y Prats tratan de cortar el paso á las partidas que operan en la vertiente septentrional de la sierra de Madruga. Luque sigue á retaguardia de éstas.

DESTRUCCIONES EN LAS LINEAS FERREAS.—OTRAS FECHORIAS DE LOS REBELDES.—PRECAUCIONES EN LA HABANA.

Faltan noticias concretas de lo que sucede en la provincia de la Habana, por hallarse cortadas las comunicaciones telegráficas en varias partes.

También está interrumpida la circulación de trenes en algunas líneas férreas de la provincia.

Como la incomunicación sigue, de esto se infiere que los destrozos causados en las expresadas líneas deben ser grandes, pues no han podido ser reparados rápidamente.

Los rebeldes han quemado la estación de Quivicán (línea de la Habana á Güines).

En la Habana se han tomado algunas precauciones militares.

Se han reforzado los trenes de muelles, puertas y edificios públicos.

Los voluntarios piden al general que les permita salir á combatir al enemigo en el campo.

Todos los gremios españoles de la capital ofrecen su concurso personal y solicitan que se les faciliten armas.

Rosa de las Rosas

Cuento japonés

INEDITO

El día en que Rosa de las Rosas cumplió cinco años, una golondrina le

gra que pasaba por delante de su ventana detuvo su vuelo y le dijo:

Cuando vi tus ojos Rosa de las Rosas he creído que en un espejo veía el reflejo de mis alas.

Á la hora en que el río corre más lentamente para detenerse á besar la luna, la Reina de las Nubes vió á Rosa de las Rosas que se encontraba pensativa en su balcón y de pronto se puso triste.

—Que va á ser de mí pienso, si una hija de los hombres brilla más que la Inmaculada....

Pero un joven había espionado á Rosa de las Rosas bajo el balcón; aquel guerrero á quien sus compañeros llamaban Dragon alado, debido á su valor y del que decían:

—Por condescendencia únicamente está con nosotros este héroe... tal vez ha veuido á la tierra á otra cosa que á buscar una compañía para llevarse la con él más allá de las Montañas Azules.

Ante las miradas del Dragon alado el orgullo de Rosa de las Rosas desapareció como la luz planteada de la luna desaparece ante los rayos del sol y bajo del balcón para abrirle la puerta que durante muchos días y muchas noches quedó cerrada ocultando sus amores.

Cierta mañana que se paseaban cogidos del brazo á orillas del río, sintieron una risa burlona entre los sauces, y vieron una joven que se balanceaba en un columpio; se llamaba Perla-azul y siempre había estado celosa de Rosa de las Rosas y le dijo:

—Rosa de las Rosas ¿que has hecho de tu hermosura? Te has puesto feísima. Rosa de las Rosas rompió á llorar.

Al ver esto el joven, desenvainó los dos sables á la vez y levantó los brazos al cielo exclamando:

—Perla azul; vengaré la que ha ofendido en la persona del que tu amas.

Al día siguiente se batió con corazón invencible, que era el guerrero á quien amaba Perla-azul, pero al ir á herirlo resbaló y se clavó en el pecho su propio sable...

Antes de que el rostro de Dragon alado hubiera palidificado Rosa de las Rosas de rodillas ante el cadáver dijo al oído á su amante.

—Yo viviré y educaré á tu herejero hasta el día en que pueda cuidar de tus tres tumbas. Entonces tomaré el veneno de mi sortija y vendré á acostarme á tu lado por toda la eternidad.

En un castillo situado en las Montañas Azules y por todas partes se halla rodeado por cascadas y precipicios dió á luz una niña.

La llamó lágrima transparente en recuerdo del muerto. La niña se asemejaba tanto á su madre que parecía que esta había vuelto por segunda vez á la tierra.

Cuando Lágrima-Transparente se asomaba á la ventana las golondrinas venían á saludarla con su canto, y cuando salía al balcón la luna se ocultaba celosa.

Y Rosa de las Rosas dijo:

La voluntad de él fué la de que nuestra hija se pareciera como una lágrima á otra al objeto de su amor; pero quiero que sea modista y que no se orgullezca de esta hermosura que detiene á las golondrinas y produce celos á la luna.

Desde entonces crió todos los espejos en que Lágrima Transparente hubiera podido notar su belleza he hizo cubrir con puentes de porcelana y tapé todos los arroyuelos de su jardín y se rodeó de damas y sirvientas hermosas para que Lágrima Transparente se habituase á la belleza y las costumbres á que anduviesen con los ojos bajos para que no viese su imagen en sus pupilas.

De este modo la hija del Dragon alado llegó á los quince años sin haberse contemplado en un espejo.

Rosa de las Rosas veía que su tarea iba á terminar y pensaba.

—He aquí á mi hija que ya es como era cuando juré mi muerte; ya puedes confiarla á algún caballero al cual ella ama y al mirar algunas veces la tumba de sus padres no olvide que se llamó

Lágrima Transparente un recuerdo de un amor desgraciado.

Rosas de las Rosas eligió á un joven letrado á quien los mandarines habían educado en una torre de porcelana y el cual quedó prendado de la hermosura de Lágrima Transparente y escuchó melancólicamente la historia de corazón invencible y Dragon Alado y prometió habitar con su joven esposa en el Castillo de las Montañas Azules no sacarla más allá de los jardines y de mantener abiertos todos los espejos del palacio.

Cuando Rosa de las Rosas recibió estos juramentos que no debían ser viola los hizo llorar á su hija.

—Hija mía, le dijo, ha llegado el tiempo en que debes tomar un esposo para que yo pueda reunirme al mío, que hace quince años me espera en su tumba solitaria. Cuando vengas mañana á darme el beso cotidiano, yo no podré levantar mi cabeza del almohadón de seda en que descansa, mi alma habrá partido para el País de los Génius, donde me espera en la gloria el guerrero bienaventurado; tu adornarás piadosamente mi cuerpo y lo colocarás en medio de los jardines en el mismo sitio donde entre flores el Dragon alado reposa bajo una fúnebre losa.

Al oír hablar de este modo á su madre, Lágrima Transparente la abrazó.

—¡Madre! ¡madre! exclamó, ¡no me abandones! mejor quiero que te quedes y despidas á mi prometido.

En aquel momento el rostro de Lágrima Transparente se parecía de tamaño al de Rosa de las Rosas, que el mismo Dragon alado no hubiera podido distinguirlo. La madre sentía una dicha inmensa al reconocer en el de su hija su propio corazón.

—Yo no te abandono del todo, le dije, yo me apareceré á ti á menudo, feliz, si eres feliz y llorosa si tu estás triste... La joven le contestó sollozando:

—Madre! júrame que no me engañarás... Dime cuando te volveré á ver.

—Hija mía, los Génius quieren que te despidas de tu madre, para que te consagres á otro amor. Retírate á tus habitaciones, ve á tomar fuerzas para las ceremonias de mañana. Se aproxima la hora y yo voy á dormir el sueño eterno.

Cuando Lágrima Transparente vió que las doncellas cubrían á su madre con el último beso y levantaban su cuerpo inanimado, lanzó un grito y cayó desmayada. De este modo los génius le evitaron el sufrimiento de la despedida. Rosa de las Rosas dormía para siempre al lado del Dragon alado en medio de los jardines al pie de la Montaña azul, cuando la joven recobró el sentido y se encontró sola con su joven esposo.

—¡Oh amigo mío! dijo, ¿á dónde habéis conducido á mi madre? Ella me había prometido venir si yo os amaba con toda mi alma...

La huérfana se acercó á su esposo y de pronto lanzó un grito de alegría.

—¡Madre! ¡madre!...

Y se quedó estática con la mirada fija cual si hubiera visto una aparición... en las pupilas de su esposo, fijas en las suyas, veía por primera vez, su propia imagen, la hermosa figura de Rosa de las Rosas que lloraba de verla llorar y que sonrió cuando ello hubo sonreído.

Hugues le Roux.

Propiedad de Le Courrier de la Presse.

Crónicas madrileñas

(De nuestro servicio especial)

SUMARIO

La fiesta del Ateneo.—El día de Reyes.—Contraste.—El café de ayer.—El de hoy.—Lo del teatro Real.
Abigirrada y hermosa perspectiva ofrecía la tarde que tan grandes recuerdo dejó á lo numerosa y pequeña prole que asistió á la fiesta del Ateneo.

Ocupando las butacas donde casi cuotidianamente se arrellanan hombres reflexivos y jóvenes estudiosos para oír

as discusiones que el amor á la ciencia provoca, se encontraba gente menuda, infantil; la sociedad antes tan austera celebraba una fiesta en honor de los niños. Y por notable contraste se han visto juntos por esta vez, allí, donde se reúnen las lunbreras del saber, á los hombres eminentes del presente y á las esperanzas de una generación nueva.

Enamoraba el animo ver aquellas filas de chiquitines con sus trajes de tonos variados y sus sonrosadas é inocentes caritas. La revoltosa grey, mal sosegada por el cariñoso mandato de las madres, presentó una quietud relativa al comenzarse la primera parte del programa, que era un terceto de violín, piano y violoncellos, el cual fué desempeñado con maestría por los niños Cecilio E. Gomez, Juan Enguita y Ricardo Armiellos.

Después una sesión de adiciones fonográficas y cuentos del popular maestro Dominguez, produjeron palmadas en abundancia y risotadas y algarabía retonzona entre los pequeños espectadores.

Pepe Zahonero, el notable literato tuvo una feliz y candorosa ocurrencia que el público le aplaudió con fé. Apareció en la sala disfrazado con lengua barba cana, extraña indumentaria, andar reposado luciendo una hermosa calva. Al ver nosotros, y con nosotros todos, al simpático escritor hecho un mago, la hilaridad asomó á nuestros labios.

Calmado el bullicio contó á los niños con voz temblorosa y sentenciosa cosas muy bonitas, aderezadas por su ingenio, que le valieron un triunfo ruidoso. Terminó la fiesta con la exposición de cómicas figuras que hicieron reír á los obsequiados; quienes al abandonar el elegante palacio de la calle del Prado, pedían á sus mamás, no dejara de llevarlo al día siguiente á lugar donde tan deliciosamente habían pasado el rato.

En esta época en la que otros años en tanto frío atarazaba nuestras carnes, un cielo de claro azul, limpio de colores turbios nos cobija, un sol nos presta la luz brillante de los buenos días otoñales y una temperatura tibia nos hace estirar los cuerpos, todavía encogidos por las brascas primicias del invierno.

En lo que hoy piensan, y con objeto vario muchas cabezas, es en el día en que se celebra la llegada de los Reyes Magos á Belén. La Historia sagrada, que á todos nos muestra grandezas y éticas enseñanzas, para el niño tiene un atractivo inocente en lo que se refiere á tal fiesta, pues además de lo mucho que halaga su fantasía la narración del hecho, una costumbre tradicional le hace estar encariñado con el a, por un instinto algún tanto egoísta: espera recoger en los zapatos que colgó en la ventana la noche de la víspera, el dulce, la golosina, el regalillo que padres ó personas queridas depositaron.

Pero ese mismo niño, pasada la época de estos candorosos engaños, cuando ya vá á las aulas á cursar estudios superiores retrasaría tanto la llegada de tal día como en su infancia la había deseado.

Y es que antes veía en lontananza la ofrenda que el cariño de su familia depositaba en los zapatos y mas tarde ve en perspectiva la figura del profesor, y la pesadez de las horas de clase y el parrafo antipaico de los libros de texto.

En una forma ó en otra, siempre tuvieron papel principalísimo en la vida de Madrid. Quien que conozca las costumbres madrileñas desde la segunda de cada este siglo, no recuerda el café de La Fontana de Oro, donde la juventud defensora de las ideas modernas, escuchaba discursos incendios y preparaba movimientos políticos, ó el célebre del Parnassio, de la calle del Principe, descrito de modo tan pintoresco por Mesonero Romanos, en torno de cuyas mesas leían sus composiciones y charlaban acerca de literatura, los que mas tarde habían de ocupar elevados puestos en el mundo de las letras?

En la época en que los cafés sustituyeron á las botellerías, ocupaban locales de dimensiones reducidísimas siendo sus mobiliarios unas cuantas mesas y bancos de pino, y una docena de sillas de Victoria, que por lo mugrientas era difícil adivinar su color primitivo. Su alumbrado, los consabidos velenes de cuatro mecheros, que á la par que espar-

cian los techos y paredes del local y las caras de los que allí iban á saborear el brevaie inalizable que servían en grusos y verdes vasos de vidrios.

Que cosas habíamos de oír á nuestros abuelos si les fuera dable ver los que son hoy esos establecimientos oriundos de las botellerías. En sus tiempos apenas si se detenían mas que lo suficiente para tomar el refresco acostumbrado al regresar de la Florida ó fuente de la Castellana. A las señoras no fué permitido penetrar en los cafés hasta que se abrió el llamado Iris exclusivamente para ellas. Al presente la mujer tiene libertad para entrar en los cafés. Y es que hoy el confort y otros atractivos ante convertido en punto donde se va buscando la distracción más que la taza del producto americano.

Tan pronto llega el Otoño, en la mayor parte de los cafés se celebraran conciertos diariamente, y con ese motivo numerosas familias de la clase media los invaden y en ellos permanecen hasta altas horas de la noche.

Alcance Postal

Madrid 7 Enero de 1896.

Sr. Director de EL ALANCE

Hoy ha hecho frío, ese frío que obliga en esta buena villa á pasar el tiempo junto á las chimeneas. No tenemos, sin embargo, derecho á quejarnos porque hace muchos años que no se presenta un invierno tan benigno como el que corre.

En los círculos ha habido como ayer tarde extraordinaria concurrencia. El tema exclusivo de las conversaciones es el de la guerra de Cuba. La ola del pesimismo es grande y más grande el ramo de censuras para el general Martinec Campos Hatta «El Imparcial» que ha sido siempre su defensor, escribe hoy que el fracaso es enorme, terrible, completo. Se dijo—añade—que los principales insurrectos no pasarían la trucha y la pasaron, que no invadirían Las Villas y la invadieron; que no entrarían en la provincia de Matanzas y entraron; que no se expondrían á un copo en la provincia de la Habana y se han expuesto sin desventaja alguna, y que no penetrarían en Pinar del Río y por lo visto han penetrado.

Corrió anoche la noticia de que el General había dimitido; pero los Ministros desmintieron en absoluto el rumor. El de la Guerra decía que era sensible que los insurrectos hayan pasado de un extremo á otro de la isla, pero que esto no justifica el pesimismo. Las columnas de nuestro ejército no han sufrido un solo descalabro, ni los filibusteros han entrado en ninguna población de importancia. En la pasada guerra hubo de todo y nadie se entregó á pesimismo como ahora. Hay que tener calma y esperar, decía, que pronto cambiarán las cosas y se hará justicia á los jefes de las columnas y á Martinec Campos, cuyo crédito debemos todos mantener.

Los insurrectos, según las últimas noticias, han seguido cometiendo atropellos. En Güines de Melena robaron la iglesia y asaltaron las principales casas, matando al alcalde, al inspector municipal y á un comerciante. Han salido en persecución del enemigo, los generales Suarez Valdés, Garcia Navarro y Aldecoa. Las restantes columnas formarán una línea de defensa en la parte más extrema de la isla, de Maria á la ensenada de Majaná, que impedirán el retroceso de las partidas cuando quieran volver á Oriente.

Aún cuando no son estos momentos á propósito para hablar de política interior, se hacen augurios acerca de lo que ocurrirá en Febrero, si para entonces no se han despejado las cosas y Cánovas resuelve convocar los comicios.

Si este periodo álgido de la insurrección se prolonga y el partido conservador no cree llegado el instante de convocar las Cortes, lo seguro es que tengamos entonces otra vez á Sagasta en el poder, pues antes de Julio se han de votar los proyectos de fuerzas de mar y tierra y se han de leer los presupuestos. La prensa se ocupa también en dar noticias de lo que se oye en los círculos acerca de esto y lo que opinan los prohombres de los partidos.

También se ha dicho que el repentino viaje de Romero Robledo á Madrid, obedece á haber recibido noticias de

que entre Cánovas y Silvela se habían intentado negociaciones para una definitiva inteligencia. Personas que pasan por conspicuos creen que si no se ha intentado se intentará, porque la unión de Silvela y Cánovas, es un deseo natural y que se impone.

Ni en teatros, ni en salones, se oyen novedades. Se han presentado varias proposiciones para quedarse con el Real, que se reabrirá en esta semana.

Nada extraordinario de provincias y extranjero.

Suyo afectísimo

F.

Información general

La molinda de aceituna se encuentra ya muy adelantada en las distintas comarcas olivíferas de la provincia de Sevilla.

Las noticias de los pueblos acusan el poco rendimiento que está dando el fruto.

Anteayer llegó á Mahón la escuadra española de instrucción.

En Málaga se prepara un cariñoso recibimiento al nuevo Prelado de aquella diócesis. Sr. Muñoz Herrera.

Dicen de Palma de Mallorca, que de los heridos por la explosión de cartuchos allí ocurrida hace días, uno de ellos sigue muy grave y los demás están muy mejorados.

Se ha celebrado un «meeting» en Don Benito (Bagajoz) para tratar del modo de abastecer de ganados el mercado de Barcelona, que se inaugurará el martes próximo.

Asistieron á la reunión los ganaderos de los pueblos del distrito, y se acordó enviar en seguida á Barcelona ganados, con objeto de que se encuentren allí el día de la inauguración del mercado.

Los periódicos de Valencia anuncian que en breve se presentará el proyecto de un nuevo ferro-carril que partirá del poblado de Nazaret, situado en la playa, y pasando por junto á la Albufera, irá directamente á Sueca y Cuñera, que son dos importantes poblaciones agrícolas.

Información local

Esta tarde ha regresado á Rociana el Diputado provincial, Sr. D. Javier Molina.

El vapor correo que debía zarpar de Cadiz para Puerto Rico y la isla de Cuba el día 10, ha aplazado su salida hasta el 12, por tener que embarcar en él parte del regimiento de artillería destinado á la segunda de dichas Antillas.

Se encuentra en Huelva el Sr. D. Sancho Hidalgo, Diputado provincial.

En el puerto de El Ferrol espérase la llegada del nuevo crucero de la armada argentina Buenos Aires.

El buque ha costado 250.000 libras esterlinas, anda 13 millas con tiro natural y máquinas de 17.000 caballos. Monta 36 cañones y cinco tubos lanza-torpedos.

En el Mercado público sigue desfraudando de lo lindo.

De nada han servido las indicaciones que diferentes veces hemos hecho en este sentido al Sr. Alcalde.

Siguiendo así, día llegará en que se haga imposible comprar en la plaza de abasto.

Los que quieran convencerse de ello lean diariamente la lista de defraudadores y especies decomisadas por falta de peso que publicamos.

En el Condado, donde las primeras compras de vinos se hicieron á los precios de 7 reales arroba y el que más á 7 l/4, se cotiza hoy á 9, 9 l/2 y 10 reales.

Hay todavía regular existencia. Ha comenzado á publicarse en Sevilla un periódico político y de información local.

mación, que aventaja, en nuestro sentir, á cuantos en la citada capital se publican.

La Región está redactada por personas inteligentes á cuyo frente figura el distinguido periodista y director que fué de El Universal, D. Manuel Aznar.

Es de esperar que la culta Sevilla responda á los sacrificios inmensos que significan publicar en provincias un periódico de la índole de La Región.

Por nuestra parte le deseamos larga y próspera vida.

Está á punto de terminarse la fuente que para el abastecimiento de la capital se constituye en la plaza de San Francisco por cuenta del Ayuntamiento.

Ayer riñeron dos amilicados en la calle carretera Odiel, sin que por fortuna hubiera que lamentar desgracia alguna.

Se ha encargado de la administración de El Combate, el Sr. D. José María Galán, Regente de los talleres de imprenta de la Sra. Viuda de Muñoz.

Hoy ha hecho un día primaveral. La temperatura no ha podido ser mas templada.

El paseo del Muelle se vió ayer tarde muy concurrido.

La baja que este año han experimentado las carnes de cerdos, perjudica notablemente á muchos pueblos de la provincia.

Las transacciones se verifican con dificultad y á precios muy bajos.

El mercado de Sevilla también acusa precios análogos, á poco mas alto, que los de Huelva.

En la calle Duque de la Victoria existe un establecimiento de bebidas en el que todas las noches se canta y se baila de lo lindo hasta altas horas de la noche.

Varios vecinos de la mencionada calle nos ruegan llamemos la atención del Sr. jefe de policía á fin de que de una vez terminen estos escándalos. Quedan complacidos.

Campanillas electricas Telefonos para-rayos

El estar de acuerdo con una de las principales fabricas de estos aparatos en el extranjero, me permiten ofrecer hoy las instalaciones y reparaciones con mas economía y seguridad que ninguno de los que se anuncian por el importe del material.

También me encargo del entretenimiento y servicios de estas clases de aparatos por abonos mensuales á precios sumamente economicos en Huelva y pueblos de la provincia.—F. de P. Ortiz, Sagasta 34—HUELVA.

ANASTASIO BARRERO

TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola as plato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL» 10 reales kilo. Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan. Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saucos TETUAN, 13

IMPORTANTE

Bazar de muebles de todas clases

Concepción, 5, Huelva. Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

Pedro Padilla, que vive en la calle Albornoz núm. 10, instala timbres eléctricos, luz eléctrica, teléfonos, sistema Edisson último invento, estaciones telegráficas y líneas telefónicas, á precios del material.

MINA

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don González Lozano.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por falta de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Nicolás Ramirez, medio kilo de pescado con 50 gramos.

A José Beltrán, uno id. de id. con 90 id. id.

A Juan Antonio Ortiz, medio id. de id. con 40 id. id.

A José Aguilar, medio id. de idem con 40 id. id.

A Manuel Sanchez, uno id. de coquinas con 80 id. id.

A Francisco Mora, medio id. de pescado con 40 id. id.

A Manuel Muñoz, medio id. de idem con 30 id. id.

A Manuel Sánchez, uno id. de coquinas con 150 id. id.

A Antonio Quintero, medio id. de pescados con 40 id. id.

A Emilio Avilés, medio id. de idem con 50 id. id.

A Manuel Muñoz, medio id. de idem con 70 id. id.

Al mismo, medio id. de id. con 50 id. id.

A Antonio Quintero, medio id. de id. con 40 id. id.

A Manuel Ortiz, uno id. de id. con 100 id. id.

A José Aguilar, uno id. de id. con 100 id. id.

A Emilio Fuente medio id. de idem con 50 id. id.

A Antonio Quintero, medio id. de id. con 50 id. id.

A Francisco Pena, medio id. de idem con 50 id. id.

Cantidad decomisada: 9 kilos de pescados y 1 id. de coquinas que fuero repartidos á los pobres.

TELEGRAMA DE CAMBIOS DEL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 7 Enero 1896

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID.—Deuda perpétua al 4 por 100 interior contado 65'30
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior 73'25
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado 00' 00
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886 96'00
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890 80'25

ACCIONES

Banco de España 00' 00
Compañía A. de Tabacos 193'50
SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS
París, a la vista, beneficio. 2530
Londres, a la vista, libra esterlina 30' 90
PARIS, 4 por 100 exterior español 50'31

Tarifa para la compra y venta de valores

Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal.

Bi letes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal.

Esta tarifa se entiende libre de todo gasto-incluso corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, contra su importe.

SE VENDEN

Un bonito aparato de destilación con calentavinos y rectificador sistema «De Roy» propio para cognac y anisados y para producir alcohol de 35 grados. Tiene horno de palastro para no tener que empotrar la caldera y chimenea de hierro todo portátil. Cabida de la caldera 600 litros, Cuatro depósitos de hierro galvanizado para alcohol; cabida 500 litros cada uno.

Una prensa para uva ó aceitunas de 4 columnas, sistema «Matías Lopez». Informará don Manuel Escudero, Rascón 3, Huelva.

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se cons-truyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras solerías, tapas para muebles y todo lo que se relaciona con este ramo, en arquitectura y adorno con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MEREcidas.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se han presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895
Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA
POR
BLANCO PRIETO

ALMUERZO

Sopa de zanahorias tiernas,
Chuletas de ternera saltadas,
Pierna de carnero asada,
Trufas al rescoldo,
Tarta de crema.
Postres.

COMIDA

Huevos fritos con salsa
de tomate.
Bacalao guisado con patatas.
Anadino asado.
Compota.
Postres

Rellenese con picadilla el interior del ave, sin descuidar el coser luego la abertura; atravesese en el asador y manténgase al fuego durante media hora, rociándola con manteca de vez en cuando y espolvoreándola con sal.

Retírese del asador y sírvase en la fuente guarnecida de limones partidos y acompañada de una salsa.

Sopa de zanahorias tiernas.—Elijanse de 2 á 3 docenas de zanahorias recientes escáldese por espacio de cinco á seis minutos; escúrranse.

Coloquense en una cacerola con una porcion de manteca, un poco de sal y una pulgarada de azúcar, y mojense con caldo hasta cubrirlas.

Hágase hervir el líquido hasta que se reduzca á gelatina.

Las zanahorias entonces deben estar cocidas.

Sumergilas en seguida en uno ó dos litros de caldo concentrado, añadir á la sopa un poco de perifollo y verterla en la sopera.

Solomo de vaca á la provenzal.—Después de mechar el solomo con pedacitos de jamón, se formará una masa de mateca de cerdo, tuésano de vaca, anchoas, manteca dulce, aceite, hierbas finas y ajos picado menudamente,azonada con pi-

mienta y especias. Con esta masa se cubrirá el solomo, envolviéndolo además en un papel untado de manteca. Así se pondrá al asador, retirando el pape cuando la cocción, esté casi terminada.

Sírvase con una salsa picante.

Anadino asado.—Después de sofiamado, destripado y limpio, se picarán su asadura y su molleja en igual canridad de tocino fresco, sazónándose con cebolla y perejil picados, miga de pan rralado y una yema de huevo.

La Testamentaria de don Leopoldo Puente admite proposiciones por espacio de quince dias que terminarán el día 28 del corriente mes, para la venta de la casa calle Palacios número 01-esquina á la de Monasterio.

Las proposiciones deben dirigirse á don Vicente, F. Ramirez-Cruzado, Ricos 48.

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segovia, Cuadra y Compañía)

Vapor español Torre del Oro

saldrá del puerto de Huelva el jueves 9 de Enero de 1895, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Certe y Marsella.

Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odiel 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

Ibarra y Compañía

El vapor español

CABO ORTEGAL

de 2.500 toneladas.

Saldrá de este puerto de Huelva el jueves 9 de Enero de 1896, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós Certe y Marsella.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendaleras, núm. 1, por su consignatario Fermin de la Sierra.

El vapor español

CABO PEÑA

2,500 toneladas.

Saldrá de este puerto de Huelva el sábado 11 de Enero 1896, para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

Tambien admite carga para los de Gijón, Pasaio, Bayona, Burdeos, Rotterdam, Dunquer-

que y todos los puertos del Norte de Francia. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Tendaleras, núm. 1, por onsignatario Fermin de la Sierra

Sastrería de Rafael Sanchez

ANTES DE FRANCISCO DIAZ

RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

EXTRANJERO

Nueva York 7.

Despachos recibidos de esta capital dicen que la provincia de la Habana se encuentra admirablemente defendida, pues cuenta con buena artillería y más de 20 mil soldados de ejército y de más de 40 mil voluntarios, razón por lo cual no se considerará posible una intentona.

Raymond.

NACIONALES
CONFERENCIAS IMPORTANTES

Madrid 8, 5'45 t.

Esta mañana han conferenciado extensamente el Sr. Cánovas y el ministro de Ultramar Sr. Castellanos.

Después de terminada la anterior, celebróse otra entre los señores duque de Tetuán, Beránger y Azcárraga.

Atribúyese á estas conferencias excepcional importancia.

Créese que la suspensión del Consejo de Ministros que debía de celebrarse hoy es el resultado de las citadas conferencias.

Los políticos atribúyenes gran importancia política.

LLEGADA DE NAVARRO REVERTER

Madrid 8, 5'45 t.

El tren que conducía al señor Navarro Reverter, llegó á Madrid con retraso.

Las causas que lo motivaron fueron el descarrilamiento de tren de mercancías ocurrido en la línea.

ELLO DIRA

Madrid 8, 8'30 n.

Mañana se celebrará el Consejo de Ministro que hoy fué suspendido.

Lo presidirá la Reina.

Después habrá Consejo con- cediéndosele gran importancia.

Créese que se adoptarán en él acuerdos de su suma importancia, relativos á la camprña de Cuba.

Los políticos de alguna significación comentan y discuten en los círculos estas noticias.

Mañana sabremos á que atener- nos.

EN VISPERA DE CRISIS

Madrid 8, 8'30 n.

Dícese que el señor duque de Tetuán tiene el propósito de dimitir caso de aceptarse la renuncia que el general Martínez Campos ha hecho de jefe de ejército de operaciones en Cuba.

CUBA

LA DIMISION DE MARTINEZ CAMPOS

Madrid 8, 10'30 n.

Insistese en que el general Martínez Campos ha dimitido.

«El Heraldo» confirma plenamente el rumor con nuevas noticias. El asunto está dando juego.

¿EN QUE QUEDAMOS?

Madrid 8, 12 n.

Martinez Campos ha dicho al conrresponsal en Cuba de «La Correspondencia de España», que es irexacta la noticia de su dímision publicada por la prensa.

UN ENCUENTRO

La columna del general Echague sostuvo el día 4 un vivo fuego con la retaguardia de Maceo.

El enemigo tuvo dos muertos.

Manjón

Chocolates Jaime Boix

REGALO á los consumidores de mis chocolates, consistente en unas muñecas ó pequeñas cromolitografías con sus correspondientes vestidos y sombreros que se pueden vestir y formar un juguete novedad, por la variedad de colecciones que se pueden reunir.

En las tiendas de ultramarinos que más abasocitan, donde se expenden dichos chocolates habrá un cartel anuncio expuesto, para que e público se entere y lo pueda apreciar mejor.

De venta en casa de los Sres. D. Valeriano Ciordia (Las Colonias), calle Concepción; don Juan J. Navarro, calle Palacio; D. Manuel Dominguez Romero, calle Palacio; E. Pio Gutierrez, calle Sagasta; D. Francisco Pérez Borreo, calle Sagasta; F. Manuel Monis, calle Marina; D. Anastasio Barrero, calle Tetuan; don Francisco López, calles Monasterio y Odiel; don Mariano Torres, calle Monasterio y Odiel, y don Victoriano Calleja, calle Rascon; doña Purificación García Nevado, calle Sagasta y D. Francisco Gutierrez, calle Rascon.

Representante en esta plaza, Don Hipólito Mezquita y Diaz, Saltés 2.

En Rio-Tinto.—Sres. Rodriguez hermanos, señores Torrecilla y Saenz, don Francisco Perez Salvador, don Juan Nuñez Cabeza, don Marcial Rivas Delgado, don Francisco Real Burguillo, don José Saenz, don Bernabé W. Mora, don Cándido de Marcos García, don Pedro Iglesias Manzanal, don Antonio Gomez Fernandez, don José Ortiz Zambrano, doña Teresa Moreno Castaño, doña Elisa Lago Lopez, doña Rosario Ramirez Cazador y doña Dolores Ortiz Pacheco.

En Nerva.—D. Santiago Delgado, don Francisco Fontela Fernandez y doña María Romero Villar.

En Almonte.—D. Francisco Espinosa, don Julian Espinosa y D. Juan Villa.

Imp. de la CRONICA Bocas, 2

trado en las praderas con los pómulos rojos y acometidos de frecuentes accesos de tos, han vuelto después de una estancia de algunos meses tan fuertes y tan buenos como nunca.



Un momento más y Basilio estaba perdido, pues el oso se opoyó con las manos en el tronco del árbol y con el hocico llegaba á las primeras ramas, á dos pulgadas del joven.

Un momento después Basilio cargaba tranquilamente su carabina.

Lo más singular era que el sol pareció comprender aquel movimiento, y como si tuviese conocimiento del peligro que le amenazaba; se alejó de los árboles.

Al retirarse se hizo cargo por primera vez de los restos de los cimarrones; al momento se puso á devorarlos.

Basilio que habia ya cargado su arma apuntó é hizo fuego.

La bala hirió al animal en la pletilla, pues se le vió lamer la herida aullando de rabia; pero, ¡cosa extraña! no interrumpió su comida.

Basilio cargó é hizo fuego por segunda vez.

El animal recibió aquel balazo en la cabeza, lo cual provocó en él nuevos síntomas de ferocidad.

Sin dudad creyó que ya era cosa

de tomarlo en consideración puesto que volvió corriendo á los árboles y comenzó á sacudirlos con furor.

Llegó por fin al que ocupaba Basilio y le abrazó con fuerza.

Era precisamente lo que esperaba el joven cazador; habia cargado la carabina con todo cuidado, y en el momento que el sol se puso de manos sobre el árbol alargando el hocico, colocó el cañón de su arma casi tocando á un ojo del animal y tiró del gatillo.

El fogonazo llegó hasta la cabeza del oso, y al disiparse los vapores sulfurosos se vió el monstruoso cuerpo del oso revolcándose en la yerba con las últimas convulsiones de la agonía.

El mensajero de plomo habia cumplido su misión atravesándole el cerebro.

A los pocos momentos la fiera yacía en tierra sin movimiento.

Los tres bajaron de los árboles: Francisco y Luciano recogieron sus carabinas y habiéndolas cargado con el mayor cuidado se dirigieron hacia

eminencias que los hispano-americanos designan con el nombre de «mesas», quizá á causa de la planicie en que terminan.

Esa especie de montes son, por regla general, arcillosos, y se encuentran en bastante número en el alto Missouri y en el vasto desierto que se extiende al Norte del territorio, conocido por el nombre de «Del Norte». Se encuentran tambien varios que están colocados uno al lado de otro, de tal modo que se creeria que sus cimas, situadas al mismo nivel, han pertenecido alguna vez á la misma superficie y más tarde han sido separadas, ya por las aguas, ya por otras causas: al arrastrar la tierra, solo han dejado puntas de roca aisladas descansando sobre una misma base.

Los que solo han visto colinas redondas ó montañas terminadas en picos agudos, se sorprenden á la vista de esos montes elevados y planos que constituyen para los geólogos un estudio muy interesante.

La cir a que nos ocupa presentaba

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N. P. U. y VICTORIOSO.
Pidanse en todos los establecimientos.
Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

AL BELLO SEXO DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca dejándola tersa y lustrosa, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado.
A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso.
Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado.
Depósito en Madrid

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284'28
Sinistros pagados hasta la fecha, 44.103.914'58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías.—Subinspector, D. Miguel Pinantel.—Agentes, D. Pedro-Viso, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 25

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS

Capital social efectivo.	12.000.000
Primas y reservas.	4.598.510
Total.	55.598.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604'43 pesetas.

Subdirector en Huelva, José Aragón, Sagasta 10.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.



EL INDUSTRIAL ESPAÑOL CONCEPCION 7, HUELVA

SECURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO

DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES 38, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encuentran todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE

CASTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada fonda, la primera de la capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que un año de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA 56 y 58 y ZAFRA 2 y 4

Casas en venta

SE VENDE

Dos bien acondicionadas situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á la espalda, calle Fernando el Católico, número 10.
En las mismas dan razón.

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Bocas número 2, dan razón y precio.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO

AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidanse catálogos.

PUERTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernandez Izquierdo. Caja 8 ptas. Se remite por 14 reales.

Catenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticina» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca son su relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO 2
MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Dozaca de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.
Representante para Huelva y su provincia:

CAPSULAS EUPEPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO

Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Cognac

Finca Moguer

E. JIMENEZ Y C^{IA}

MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pídase en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva
NO VISITA EL
PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS DE VIÑOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionario y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas.
Diríjase á él les que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odial, núm. 155

MANUEL TORRES LIBRERIA

y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.

Encomendaciones y Sellos de caudal

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las 6 de la tarde hasta las 6 de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para habitación y gallinero, su número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjase al encargado de almacén de vinos La Merquita, calle Rios, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Llévese del estómago del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas botecas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39
Madrid

Tónico-genitales del Dr. Moale

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debida á debilidad de los riñones y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales-caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39
Madrid

una superficie plana de unas veinte fanegas de tierra, y sus flancos verticales se elevaban á más de doscientos pies sobre el nivel de la pradera que la circundaba.

No estaba enteramente desnuda de árboles, pues se veían á trechos algunos pinos; también algunos cedros achaparrados salían de las hendiduras de las rocas, al lado de los agaves, palmeras, yucas y cactus, que daban á su conjunto un aspecto bastante pintoresco.

Después de satisfecha la sed, los viajeros se instalaron en aque sitio para reparar sus fuerzas y las de los animales; en efecto, eso era lo más urgente.

Tenían allí las tres cosas esenciales para un campamento, agua, leña y yerba.

Comenzaron por derribar algunos pinos y encender un buen fuego.

Aun tenían carne de oso para muchos días y no era probable que lo pasaran.

Además observaron que la naturaleza, siempre pródigo, había colocado en aquellas regiones áridas, árboles y

CAPITULO X.

La muerte del oso.—La escapatoria.—Anécdotas.—Los buitres y su rey.—El busardo.—El conductor.

La angustiosa situación de los jóvenes se prolongó todavía algunas horas, durante las cuales continuaron en sus incómodas viviendas observando al feroz carcelero que vigilaba infatigable debajo de su prisión aérea.

Los búfalos pasaron dirigiéndose hacia el Norte, y al reflejo del sol poniente los jóvenes erreyeron ver una ó dos veces algún cuerpo blanco en la

masa del rebaño; pero quizá se equivocaban, porque su vista se hallaba turbada á fuerza de mirar atentamente los mismos objetos.

A la esperanza había sucedido la desesperación; la sed les ahogaba y la muerte se ofrecía á su vista con los más negros colores.

Después de haberse paseado algún tiempo, el oso se echó otra vez, colocó el hocico entre las manos y al parecer volvió á dormirse.

Basilio no pudo contenerse más y resolvió intentar un supremo esfuerzo para salir de aquella intolerable situación.

Todo lo que pudiese suceder no empeoraría su situación.

Hizo seña á sus hermanos para que no se moviesen; se dejó caer al suelo y se dirigió á gatas hacia su carabina sin hacer el menor ruido.

Tuvo la suerte de apoderarse de ella y volver á subir al árbol sin ningún accidente.

El ruido de las ojas despertó al durmiente que se puso de pie y se lanzó al árbol.

vegetales útiles para el sustento del hombre.

Con efecto, había variedad de plantas, de las que Luciano, que las conocía todas, prometió hacer al día siguiente una comida de las mejores del viaje.

Por de pronto estaban muy cansados, y solo podían pensar en el sueño. La carne de oso satisficó á sus estómagos hambrientos por aquel día.

Después se lavaron los jóvenes en el arroyo para quitarse el polvo y durmieron descausadamente toda la noche.

Se podía creer que después de una macha tan penosa se despertaran todavía fatigados, pero no fué así por la mañana se encontraron ágiles y dispuestos, lo cual atribuyó Luciano á la influencia biebecora de la atmósfera, á la vez seca y ligera.

Luciano tenía razón, porque, aunque se hallaban en un terreno árido, estaban en uno de los climas más sanos del mundo entero.

Es una verdad que podrán certificar en caso de necesidad infinidad de enfermos del pecho, que habiendo en-